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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 180 

 

 
ΘΕΜΑ: Αίτημα καταβολής αποζημίωσης του κ. Κλέωνα Μουρατίδη για πρόκληση φθοράς σε 

όχημα. 
 

Στη Λάρισα σήμερα 13-03-2024 ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 12.00 µ., η Δημοτική 

Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 12203/08-03-

2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με τη µε αριθµ. 

66/09-01-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) Τερζούδης 

Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 3) Τζατζάκης Φώτιος, 4) Καλόγηρος Κων/νος, 

5) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Κουρδής Αναστάσιος και 7) Αδαμόπουλος Αθανάσιος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Αίτημα 

καταβολής αποζημίωσης του κ. Κλέωνα Μουρατίδη για πρόκληση φθοράς σε όχημα και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 73 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αριθμ. πρωτ. 53672/30-10-2023 αίτηση αποζημίωσης κ Κλέωνα Μουρατίδη. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ. 9503/22-02-2024 γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής 

Υποστήριξης. 

5. Τη με αριθμ. πρωτ. 11441/05-03-2024 εισήγηση της Δ/νσης Βιώσιμης Κινητικότητας, Τμήμα 

Προγραμματισμού, Υποστήριξης και Ευφυών Συστημάτων, η οποία έχει ως εξής: 

Λαμβάνοντας υπόψη τα κατωτέρω σχετικά : 

Α/ Την υπ’ αριθμ. 44/2021 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λαρισαίων “Νέος Κανονισμός 

Κοινόχρηστων χώρων Δήμου Λαρισαίων” όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει (με τις υπ΄αριθ. 

58/2021 Α.Ε.Π.Ζ. και 169/2022 Α.Δ.Σ.) 

Β/ Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 53672/30-10-2023 αίτηση αποζημίωσης, του κ Κλέωνα ΜΟΥΡΑΤΙΔΗ προς 

τον Δήμο Λαρισαίων, της βλάβης ατυχήματος του ΙΧ οχήματος της με αριθμό κυκλοφορίας ESRM 

1006, που υπέστη στις 19-08-2023 κατά την διέλευση της από το Σημείο Πρόσβασης Ν17 

(ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΑΙ ΚΟΥΜΑ) του Συστήματος Ελεγχόμενης Πρόσβασης της νότιας 

πεζοδρομημένης περιοχής του κέντρου της πόλης της Λάρισας. 

Γ/ Την από 31-10-2023 Βεβαίωση της εταιρείας COSMOTE , ως αρμόδια για την λειτουργία και την 

συντήρηση του Συστήματος Ελεγχόμενης Πρόσβασης, με την οποία βεβαιώνεται ότι σε όλα τα 

Σημεία Πρόσβασης το “έξυπνο σύστημα” της ελεγχόμενης πρόσβασης στην πεζοδρομημένη περιοχή 

λειτουργούσε κανονικά και δεν είχε καταγραφεί οποιαδήποτε δυσλειτουργία κατά την διάρκεια του 

συμβάντος. 

Δ/ Τo με αριθμ. πρωτ. 60721/4-12-2023 “ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ” για το όχημα 

ESRM1006 του Τμήματος Προγραμματισμού, Υποστήριξης και Ευφυών Συστημάτων της 

Διεύθυνσης Βιώσιμης Κινητικότητας , κατά το οποίο διαπιστώθηκαν τα κατωτέρω: 

 Στο σημείο πρόσβασης Ν17 υπάρχει πλήρης συμμόρφωση για επαρκής σήμανση, σύμφωνα με 

τον Κανονισμό Λειτουργίας Κοινόχρηστων Χώρων Δήμου Λαρισαίων και την εγκεκριμένη 

μελέτη του έργου , η οποία κατά τη διάρκεια του συμβάντος δεν είχε υποστεί οποιαδήποτε 

καταστροφή ή φθορά που να την καθιστά μη ευδιάκριτη στους οδηγούς. 
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 Κατά την καταχώρηση του αριθμού κυκλοφορίας παραλείφτηκε το ενδιάμεσο γράμμα Μ 

(ESRM1006) γεγονός που καθιστά το όχημα μη αναγνωρίσιμο από το σύστημα , δηλαδή το 

όχημα ήταν μη πιστοποιημένο και η είσοδος – έξοδος από το σημείο πρόσβασης μη νόμιμη. 

Ε/ Τις διελεύσεις των οχημάτων ESRM1006 και HNIX119 από το Σημείο Πρόσβασης Ν17 

(ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΑΙ ΚΟΥΜΑ) του συστήματος που δείχνουν ότι το σύστημα δεν 

αναγνώριζε το όχημα ESRM1006 (Not Authorized) ενώ αναγνώριζε το όχημα HNIX119 

(Authorized). Επίσης εδώ παρουσιάζονται και οι διελεύσεις από άλλα σημεία πρόσβασης για τα 

οποία δεν ήταν πιστοποιημένα τα οχήματα και σωστά το σύστημα δεν αναγνώριζε (Not Authorized). 

ΣΤ/ Την αναφορά του Κέντρου Ελέγχου (ΚΕ: Αίθουσα υπολογιστών στο Δημαρχείο. Διαχειρίζεται 

τις Κάμερες Αναγνώρισης Πινακίδων, τις Βυθιζόμενες Μπάρες και τη Διαδικτυακή Εφαρμογή 

Αιτήσεων Πρόσβασης) την 19-08-2023 από την οποία προκύπτει ο μη ορθός τρόπος χρήσης του 

συστήματος. 

Στις 15:00 κάλεσε ο κος Μουρατίδης Κλέων (κάτοικος Γερμανίας με τλφ επικοινωνίας  …… ) ότι στο 

σημείο Ν17 έκανε διέλευση & πέρασε κανονικά, αλλά ακολουθούσε ο γιός του (Μουρατίδης Ραφαήλ) 

του οποίου το όχημα χτύπησε η μπάρα. 

Προηγήθηκε το όχημα με πινακίδα  HN IX119 του κ. Μουρατίδη Κλέων & ακολουθούσε το όχημα με 

πινακίδα ES RM1006 του κ. Μουρατίδη Ραφαήλ το οποίο & χτύπησε στην μπάρα. Από την καταγραφή 

της κάμερας διαφαίνεται ότι έγινε διπλή διέλευση των οχημάτων. Αμέσως έσπευσα στο σημείο του 

ατυχήματος (Ν17) & κατέγραψα το περιστατικό. Επίσης ενημερώθηκε η τροχαία για την καταγραφή 

του περιστατικού & ενημέρωσα τους εμπλεκόμενους να παραμείνουν στο σημεία αλλά μου είπανε ότι 

είναι βιαστικοί λόγω γάμου. Τα οχήματα ήταν δηλωμένα στην εφαρμογή από το ξενοδοχείο Μετροπόλ, 

δεν έγινε κλήση από το Ξενοδοχείο & δεν έγινε χειρισμός από το ΚΕΛ. 

Z/ Την με αριθμ. πρωτ. 9503/22-02-2024 Γνωμοδότηση του Τμήματος Νομικής Υποστήριξης του 

Δήμου Λαρισαίων , από την οποία προκύπτει ότι: 

1. Ως εκ τούτου, κατά την άποψη μας, επειδή δεν προκύπτει η τέλεση παράνομης πράξης, 

παράλειψης ή υλικής ενέργειας υπαλλήλων ή οργάνων του Δήμου που να συνδέεται αιτιωδώς με το 

ζημιογόνο αποτέλεσμα , δεν υφίσταται υποχρέωση του Δήμου προς αποζημίωση του ιδιοκτήτη του 

οχήματος. Σε κάθε περίπτωση το αίτημα αποζημίωσης πρέπει να εισαχθεί ενώπιον της αρμόδιας να 

αποφανθεί επ΄αυτού, Δημοτικής Επιτροπής του ΔΉΜΟΥ . 

H/ Το άρθρο 26 του ν. 5056/23 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α), σύμφωνα με το οποίο η Δημοτική 

Επιτροπή αποφασίζει για τα ανωτέρω θέματα. 

 

Εισηγούμαστε 

 

Ότι η φθορά στο όχημα, με αριθμό κυκλοφορίας ESRM1006, κατά την διέλευση του από το 

σημείο πρόσβασης Ν17 (ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΑΙ ΚΟΥΜΑ) της Ζώνης Ελέγχου 

Πεζοδρόμων προκλήθηκε από τον μη ορθό τρόπο χρήσης του συστήματος, επειδή από τα παραπάνω 

σχετικά δεν προκύπτει ότι προκλήθηκε από παράνομη ενέργεια ή παράλειψη των αρμόδιων 

υπαλλήλων και οργάνων του Δήμου Λαρισαίων, ή εξαιτίας δυσλειτουργίας του συστήματος 

ελεγχόμενης πρόσβασης στο πεζοδρομημένο κέντρο της πόλης, που να συνδέεται αιτιωδώς με το 

ζημιογόνο αποτέλεσμα.  

Η παρούσα γνώμη μας, απευθύνεται στην αρμόδια για τη λήψη απόφασης Δημοτική Επιτροπή η 

οποία καλείται να αποφασίσει για την αποδοχή ή την απόρριψη του αιτήματος αποζημίωσης. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

Απορρίπτει το αίτημα αποζημίωσης του κ. Κλέωνα Μουρατίδη για τη βλάβη που υπέστη το ΙΧ 

όχημά του, με αριθμό κυκλοφορίας ESRM1006 19-08-2023, κατά τη διέλευσή του από το σημείο 
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πρόσβασης Ν17 (ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΑΙ ΚΟΥΜΑ) του Συστήματος Ελεγχόμενης 

Πρόσβασης της Νότιας Ζώνης Ελέγχου Πεζοδρόμων του κέντρου της πόλης της Λάρισας, διότι 

προκλήθηκε από τον μη ορθό τρόπο χρήσης του συστήματος, σύμφωνα με τους λόγους που 

αναφέρονται στην ανωτέρω εισήγηση. 

 

 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ     ΛΕΩΝΙΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΥΡΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 

 

 


